

Párt és pártépítés

Fokozzuk az agitációt az őszi vetés érdekében

A falu dolgozóinak legfontosabb feladata ezekben a napokban az őszi vetés gyors befejezése. Az ősziárpa, a rozs vetési határideje lejárt, az őszi-búza elvetésének végső határidejétől is csak jóformán napok választanak el bennünket. Nagyon fontos tehát, hogy minden napot, minden órát az őszi vetés befejezésére fordítsanak a falvak dolgozói. Ezekben a döntő napokban különösen nagy feladat hárul a falusi pártvezetőségekre. A szokatlantul száraz őszi sok helyen az „esővárás” hangulatát szülte és nagyon sok dolgozó paraszt ahelyett, hogy vetett volna, inkább fuvarozgatott, köröt hordott és egyéb olyan munkát végzett, ami a vetés után is ráért volna. Az esővárás hangulata ellen nem léptek fel időben falusi pártvezetéseink és sokhelyen maguk a párttagok is télenkedtek a vetéssel. Emiatt aligha tudjuk teljesíteni az október 25-re vállalt határidőt az őszi-búza elvetésére.

Váncsod a berettyóújfalusi járás községei közül az utolsóik között kullog az őszi vetési terv teljesítésében. Az egyéni gazdálkodók 30 százalékra teljesítették őszi-búza vetési tervüket. De ami még ennél is rosszabb, az ősziárpanak csak hatvan százaléka, a rozsna alig a felét vetették meg el. Ha az ember végig megy a Mezőpeterd—Váncsod és a Váncsod—Gáborján közötti országúton, kukorica- és napraforgókorót szállító fogatokkal találkozik. Mintha ez lenne most a legfontosabb munka. Pedig a határ képe mást mutat. A sárguló őszi tájat, csak elvéve tarkítja meg egy-egy zöldelő ősziárpa vetés, vagy frissen vetett búzaföld, mintegy igazolásként a tanácsvezetés kimutatásának őszi-búza egyéni vetésterv: 1250 hold, elvetve 380 hold!

A községi pártvezetőség és a tanács tettek már bizonyos intézkedéseket a csúfos elmaradás felszámolására, de ez még édeskeves. Helyes és jó határozat született a vasárnapi tanácsülésen, ahol a tanácsvezetésen kívül több nem tanácstag dolgozó paraszt is megjelent és nagy viták után megszületett egy határozat: példamutatással, jó nevelőmunkával segítjük a község lakosságát, hogy a mezőgazdasági munkát idejében elvégezzük... Csupán az a kár, hogy sem a tanácsülés jegyzőkönyvéből, sem a tanács vezetőinek elmondásából nem derül ki: hogyan segítik a valóságban

az őszi vetés mielőbbi gyors befejezését. Csak talán nem a Molnár Sándor tanácsítók elvtárs által megfogalmazott, de politikuskán éppen nem mondható dobolási szöveggel gondolja meggyorsítani a tanács az őszi-búza vetésének ütemét? Erdemes ezt a szöveget szöszerezni leírni: A végrehajtóbizottság senkinek sem fog rimánkodni, hogy szántson, vessen, az adófizetést, a beszolgáltatást teljesítse. Ez mindenkinek kötelessége. Aki ezt elmulasztja, a törvényes eljárás azonnal megindul ellene! Hogy a váncsodi dolgozó parasztként miképpen vélekednek a tanács egyes vezetőinek módszereiről, azt Tóth György dolgozó paraszt röviden így fogalmazta meg: Tudjuk, hogy a dobolás végén mindig a büntetést emlegetik, ezért a végén már oda sem figyelünk, ügyis tudjuk mi következik.

Valóban így is van, a dolgozó parasztként nagyrésze tudja, hogy a törvény be nem tartása, a határidő elmulasztása büntetést von maga után. Eppen itt lenne fontos feladata a pártvezetés népmunkájának, hogy ezekben a napokban minden dolgozó parasztot felkeressenek, vagy kisgyűléseken vitassák meg, hogy miért döntő napok október utolsó napjai, mit jelent mászákban a vetéssel való késlekedés. Ha a község dolgozó parasztjai késnek a vetéssel, ezzel a jövő évi jó termést veszélyeztetik és holdanként egy mázsával is kevesebb lehet a termés. Váncsodon ez azt jelenti, hogy 12 vagon búzával lesz kevesebb, ami a község kenyérgabonaszükségletének több, mint az egynegyede.

A vasárnapi tanácsülésen már többen elmondották, hogy nem várnak tovább az esőre, nincs mire várni, vetni kell. Gombos András, Szabó Károly, Koszta Károly szinte egyszerre álltak fel, amikor S. Főnyed Pál az esővárás emlegett. Nem várunk tovább az esőre, vetünk! Szabó Károly már három holdat már be is vetett. A váncsodi pártvezetést vezetőinek nem kell a szomszédba menni, ha példamutató dolgozókra akar hivatkozni. A Vörös Csillag termelőszövetkezetből mindenki példát vehet a községben. Az ősziárpat, rozsot időben elvetették. Az őszi-búzából még jócskán hiányzik a terveteléshez, de most már valóban mindegy, egyéni érdekeiket, saját jólétüket emelkedésért szorgalmazzák. A gyors vetés több termést, több jövedelmet jelent.

tették már az őszi-búza nagyretészt. Vannak tehát jó példák, amire lehetne hivatkozni az agitációban. Itt az ideje, hogy a pártvezetőség szívesen forduljon az agitációban mutatkozó tetenségek felé. Kedden délután vezetőségi ülést tartottak a községi alap-szervezetben. Hercz Mihály párttitkár elvtárs és a vezetőség többi tagjai beszéltek ugyan arról, hogy fokozni kell az őszi munka érdekében az agitációt, de arra nem történt konkrét határozat: hogyan. Pedig Váncsodon gyakran tartanak kisgyűlést. Helyes lenne most is minél több kisgyűlést tartani, ahol a dolgozó paraszttal ebeszélgetniük a népmunkák gátló vetéséről, a vetési munkát gátló egyes akadályokról. Így egyrészt azt is meg lehetne tudni pontosabban, egy-egy dolgozó paraszt hogyan áll a vetéssel. Azt is többen elmondták, hogy a hencidai géppalomás nem teljesíti a vállalt kötelezettségét. Kedden is többen keresték a tanácsvezetés a géppalomás megbízottját, hogy szerződést kössenek szántásra, de a géppalomásról senki nem jelent meg, pedig megígérték.

A pártvezetőség és maga Hercz elvtárs, a pártvezetés titkára rendszeresebben ellenőrizze a tanács munkáját. Bondár Imre elvtárs mezőgazdasági előadót mostanában igen gyakran igénybevétele a begyűjtési munkára. A begyűjtés teljesítése, szorgalmazása természetesen fontos feladat, de nem helyes, hogy az őszi vetés döntő napjaiban a mezőgazdasági előadó begyűjtési munkát végez, így nem marad ideje a döntő feladatokkal való fokozottabb törődésre, a jelentősebb feladatok megvalósítására.

A jövő évi kenyér biztosításának, a jövő évi gazdag termés elérésének első, egyben legfontosabb feltétele: az őszi-búza időbeni elvetése. A váncsodi pártvezetés tekintse ezekben a napokban legfontosabb feladatának az őszi szántás-vetés meggyorsítását. A dolgozó parasztközött végzett fokozottabb agitációval elérheti a váncsodi pártvezetés is, hogy minden dolgozó paraszt elfogadja, megismeri, magáévá teszi a párt és kormány intézkedéseit, javaslatát, mely javaslatok, intézkedések végrehajtása saját, egyéni érdekeiket, saját jólétüket emelkedésért szorgalmazzák. A gyors vetés több termést, több jövedelmet jelent.

Vita az ENSZ közgyűlés jogi bizottságában a vétőjogról

A hatodik jogi bizottság megkezdte az ENSZ alapokmánya felülvizsgálatára vonatkozó ügynevezett konferenciakészítő rendszabályokról szóló javaslatok megvitatását. Baranovszkij elvtárs rámutatott, hogy az alapokmány megváltoztatásának előkészítésére vonatkozó kérdés felvetését nem lehet elválasztani attól a kampánytól, amely az Egyesült Államokban az ENSZ-alapokmány alapelvei ellen folyik. Az alapokmány megváltoztatása, amire az Egyesült Államok és néhány más ország reakciói körei törekednek, azt jelenti, hogy aláássák a legfőbb elvet, amilyen az ENSZ alapul.

A nagyhatalmak egyhangúságának elve, az ügynevezett vétőjog nem véletlenül, hanem hosszú és minden vonatkozásra kiterjedő vita után került bele az alapokmányba — hangsúlyozta Baranovszkij — „Ennek az elvnek az elismerésében jutott kifejezésre az Egyesült Nemzeteknek az a törekvése, hogy az esetleges új támadás elhárításának érdekében biztosítsák a nagyhatalmak közötti összhangot és cselekvési egységet” — mondotta V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere a közgyűlés első ülésén.

A vétőjog megtagadása — figyelmeztetett V. M. Molotov még 1946-ban — megkönnyíti a szűk csoportosulások és tömbök létesítését a nagyhatalmak körében és mindenféle szabadkezelt nyújt azoknak, akik ellenfelei az Egyesült Nemzetek békevédelmi egységfrontjának.

Azokat a követeléseket, hogy az alapokmányt módosítani kell, az egyhangú döntést elvet pedig meg kell szüntetni, azzal próbálják megindokolni, hogy — szerintük — szükség van erre, mert így ki lehet

küszöbölni az ENSZ „fogyatékos-ságait”. Valójában az ENSZ-nek a nemzetközi béke és biztonság fenntartása érdekében végzett nemkielégítő tevékenységét főképp az okozza, hogy több ország — elsősorban az Egyesült Államok — nem tartja tiszteletben és megsérti az alapokmányi főtételeit. Baranovszkij az alapokmány céljait és elveit durva megsértésének példájául utalt arra, hogy a közgyűlés olyan jogsértő, az alapokmány-nyal ellentétes határozatokat hozott, amelyeknek következtében a nagy kínai nép képviselői még mindig hiányoznak az Egyesült Nemzetek Szervezetéből.

Hogy az ENSZ kijuthasson ebből a válságból — mondotta Baranovszkij — ahhoz nem az alapokmány módosítására, hanem arra van szükség, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete visszatérjen arra az útra, amely az alapokmánya megszabta, arra van szükség, hogy megszüntessék az alapokmányban és elveinek rendszeres megsértését. A mostani nemzetközi helyzetben minden olyan javaslatnak, amely az alapokmány módosítására irányul, még inkább pedig minden olyan javaslatnak, amely arra irányul, hogy az alapokmányból kikérjék az őt nagyhatalom egyhangú döntésének elvét — ez utóbbi az ENSZ létezésének talpköve, alapja — csak az lehet a következménye, hogy az ENSZ gyengül és fokozódik a nemzetközi feszültség.

Az Ukrán SZSZK küldöttsége — mondotta befejezésül Baranovszkij — éppen ezért nem támogatja azokat a javaslatokat, amelyek végsősoron az ENSZ alapokmányának módosítását célozzák.

Álmosd a kapások begyűjtése után szerdán délelőtt befejezte az őszi kalászosok vetését

Az álmosdi tanácsvezetés szerdán délelőtti is mozgalmas volt az élet. Több mint húsz dolgozó paraszt jött fel — ügyes-bajos dolgait elintézni. Kiss Gyula tanácselnököt tisztelik, becsülik a községben — a tanácsok megalkulása óta ő az elnök — szívesen lépnek be szobájába, ahol a tanácselnök mosolygós arca és a falon négy versenyábról fogadja őket. Rátónyi Lajos 5 holdas dolgozó paraszt azzal a kéréssel jött: volt a földművelőszövetkezetben, szabad napraforgót akart beadni, de nem veszik be, mert nincs tárolóhely a községben. Arra kérte a tanácsot, tud-e tárolóhelyet Peregi Józsefnek padlásán, csak azt őt kellene csináltatni rá. Kiss tanácselnök telefonon a földművelőszövetkezetet hívta, néhány perc múlva már a tanácsvezetés volt Kovács József, a földművelőszövetkezet üzemig felelőse Rátónyi Lajossal együtt lementek megnézni a tárolóhelyet. A hely megfelelő volt, elfér benne 80 mázsa napraforgó is. Így átveszik Rátónyi Lajos szabad napraforgóját is. Horváth Sándor dolgozó paraszt is kopogtatott a tanácsvezetésnél. Decemberben kell beadni a sertését, de ő már most szeretné teljesíteni az állammal szembeni kötelezettségét. A tanácselnök intézkedett. Telefonon a nagylétei átvevőhelyt jelentkezett a déli órákban már át is vették nemcsak Horváth Sándor, hanem Székely Endre és Papp Kálmán álmosdi egyéni dolgozó parasztközött hírt is, akik szintén idő előtt, november helyett még októberben teljesítették sertésbeadási kötelezettségüket.

társ jelentkezett. Közöttük: déltől megy a versenybizottság értékelni a két község közti versenyt. Déltől meg is jöttek s az álmosdiaknak nem kellett szőnyegkezni. A kapások begyűjtésében van versenyben a két község s Álmosd szeptemberben a burgonya, október 20-ig pedig a kukorica és napraforgó begyűjtésének teljesítését jelentette. Így továbbra is vezet Álmosd Kokad előtt. Délutánra már el is készült a rajz, amelyet a földművelőszövetkezet kiskapákba helyeztek. A képen az álmosdiak repülőgépen a koka-diak pedig csak gépkocsin „járnak” a begyűjtésben...

Ünnepi tanácsülésre készülnek A tanács dolgozói is szorgalmasan munkálkodtak ezen a délelőttön. A begyűjtési csoportnál Buglyó Vera és Kovács Erzsébet a nyilvántartási lapokra nagy „R”-betűket írt — a vétőjoggyelvezés után. Ezen a délelőttön Demes András mezőzőr jelentette: a feketeföldi részen is földbe került az őszi-búza. Néhány perc múlva jelentést írtak a nagylétei járásnak. Álmosd községben a terv szerinti 764 holdon földben van az őszi-búza magja, ezzel a község teljesítette az őszi-búza vetési tervét. A tanács több aktívája szerdán délelőtt körútra indult az álmosdi tanácsvezetésnél több mint félszáz tanácstaghoz és több élenjáró dolgozó paraszthoz — mint például az Újtelepen lakó Tógyer Mihály 5 holdas egyéni dolgozó paraszthoz — mentek el, vették a meghívót a pénteken este tartandó ünnepi tanácsülésre. A tanácsok megalakulásának évfordulóját rendezik ezen a napon s az álmosdiak büszkén számolhatnak majd be az élenjáró álmosdi tanács munkájáról.

A versenytárs Déllelőtt 10 óra tájban berreggett a telefon az álmosdi tanácsvezetésnél. Kokad — a verseny-

Ausztria francia megszállási övezetét az amerikai övezetbe csatolják?

Helmer, osztrák belügyminiszternek a Tirolban és Vorarlbergben állomásozó francia csapatok kivonására vonatkozólag tett kijelentésével kapcsolatban az „Österreichische Volksstimme” megállapítja, hogy a csapatok helyébe amerikai egységek

jönnek. Tirolban már folytak tárgyalások ebben a kérdésben a kormány párt képviselői és az amerikaiak között. Mint a lap hangsúlyozza, Tirol hozzácsatolása az amerikai megszállási övezetbe, ellentétben áll a szövetségesek Ausz-

triára vonatkozó összes megállapodásával. Az amerikai francia tervek ismét azt tanúsítják, hogy a nyugati hatalmak viszálnak helyzetükkel és kizárólag háborús előkészületekre gondolnak.

Az angol békevédelmi bizottság békenyilatkozata

Az angol békevédelmi bizottság főtanácsa Dedsben megtartott gyűlésén nyilatkozatot adott ki, amely a következő célok mielőbbi megvalósításának előmozdítását sürgeti: Az atom- és hidrogénbomba gyártásának és használatának tiltása; a fegyverkezés csök-

kentése; a koreai háború felújítása elleni harc; a Kínai Népköztársaság felvétele az ENSZ-be; a német militarizmus feléiesztésének megszüntetése; a tárgyalás módszerének alkalmazása a gyarmati népekkel fenn tartott kapcsolatokban és végül

minden nemzet ama jogának helyreállítása, hogy korlátlanul kereskedhessenek bármely más nemzettel. A nyilatkozatot megküldték a kormányoknak azzal a felhívással, hogy tegye magáévá a benne foglalt célokat.

A vitás nemzetközi kérdések békés rendezéséért fo'yó mozgalom sikere Indiában

Indiában szélesedik a vitás nemzetközi kérdések békés rendezéséért folyó mozgalom. Ennek a mozgalomnak a kezdeményezője az indiai országos bé-

ketanács, amely ez év júliusában ülést tartott a felhívással fordult az indiai néphez, hogy támogassa a vitás nemzetközi kér-

dések békés megoldására irányuló követelést. A felhívás támogatása mellett már 700 ezer indiai nyilatkozott.

Apó terv

A vege a Az Október váltótá géppáló tervük

Ez dolgozó nemcsak zótt, hely t séget más o Hajdu azzal, B munka A tanác set tesz és lend segítse gazdájá nek, éke napokba keresték tei, a fo lak meg ség az A k verseny páros V sal, de a verse nem is

Népe get a irodája óten. cseresü ban, v nyitott matja; szántú falu t élt. Leve rettájé tett la szekré házi v már a daláro feiverg vára u vára u hogy e és mé löle. E is! Ez Es a fogesü zette; nítatt földde a tab Es te család rek... Hiá öt hiva kola va, mark; aiföld gása. kislán fél he örök ember gozot meste adta ban a adóbe szoká

Ner gyár, tal, ú tanul örömm gyár, én m paszt tem n Az tem vemb

Ülés Góbjáról

ENSZ „fogafatkozás” az ENSZ-nek a és biztonság fennb- végzett nem- enységét főképp az a, hogy több ország az Egyesült All- arja tiszteletben és apokmány fötéleit, az alapokmány cél- urva megsértésének arra, hogy a közgyű- rtő, az alapokmány- határozatokat ho- kövételében a ep képviselői még znak az Egyesült zvezetből.

ENSZ kijuthasson ből — mondotta — ahhoz nem az udósítására, ha- szükség, hogy az zetek Szervezete rra az útra, ame- nya megszabott, kség, hogy meg- apokmányok és dszeres megsérte- ostani nemzetközi nden olyan javas- az alapokmány irányul, még in- nden olyan javas- arra irányul, apokmányból kire- nagy hatalom egy- ének elvét — ez ENSZ létezésének ja — csak az le- zménye, hogy az s és fokozódik a szültség.

SZSZK küldöttsége befejezést Bara- pen ezért nem tá- zokat a javaslato- k végsősoron az- mányának módosi- t.

E után szosok vetését

ett. Közöttük: dél- a versenybizottság a közsg közti ver- neg is jöttek s az nem kellett sze- A kaspások be- an versenyben a Almosd szeptem- onya, október 20-ig íca és napraforgó teljesítését je- rovábbra is vezer l előtt. Delutánra zult a rajz, ame- vesszövetkezet ki- ztek. A képen az ülőgépen, a koka- k gépkecsin „jár- jtásban...

Tanácsülésre zülnek

gözölők is szorgal- kodtak ezen a begyűjtési csoport- ra és Kovács Er- tantartási lapokra ket ír — a vé- zetesése után. Ezen Pemes András me- a feketeföldi ré- került az őszi- per meg multa jein- agyületi járásnak. ben a terv sze- adla földben van az a, ezzel a közsg zsziekéből vetési ács több aktívaja t körüra indult anásházáról több tanácstaghoz és dolgozó paraszt- példánul az Ujtele- der Mihály 5 hol- dolgozó paraszt- el, vitték a meg- este tartandó lésre. A tanácsok ak évfordulóját a napon s az ál- sán számolhatnak enjáró ámosdi tá- ról.

Apolgári gépállomás az őszi talajmunka- terv teljesítésében elérte a 102 százalékot

A Néplap szerkesztőségéhez szerdán este távirat érkezett. Szövege a következő:

Az őszi talajmunkaterv teljesítésében elértük a 102 százalékot. Október 20-ig kiemelkedő eredményt ért el, Fábán József, aki 152, váltótársa Lamos Elvira, aki 150 százalékra teljesítette tervét. A gépállomás dolgozói vállalták, hogy november 7-re, őszi talajmunkatervüket 120 százalékra teljesítik. A polgári gépállomás vezetősege.

Ez a nagyszerű eredmény azt jelenti, hogy a polgári gépállomás dolgozói elsőnek teljesítették túl a megyében őszi talajmunkatervüket, nemcsak megszerezték megynként az első helyet a 28 gépállomás kö- zött, hanem kemény munkával napról-napra harcolnak az első hely megtartásáért. Ennek az eredménynek az elérésében nagy segítséget adott az a párosverseny, mely az egyéki és polgári gépállomás dolgozói között indult meg.

Dicsőségtábla az ajtó háta mögött

Hajdúsámon nem dicsekedhet azzal, hogy az őszi mezőgazdasági munka végzésében az élen halad. A tanács tétlenkedik és igen keveset tesz, hogy a verseny fejlődjön és lendülete jobb eredményekhez segítse a községet. A tanács nem gazdája a mezőgazdasági versenynek, ékes bizonyosság erre az, hogy a napokban, amikor a dicsőségtáblát keresétek a megyei tanács kiküldöt- tei, a folyosó ajtaja mögött talál- tak meg. Ennek nem a szerény- ség az oka, hanem a hanyagság.

A közsg dolgozó parasztsága versenyt kezdeményezett, 86-an páros versenyre is léptek egymás- sal, de versenyüket nem értékelték, a versenybizottság két hónap óta nem is tartott ülést. A tanács ezt

előadót is más munkára rendelik. Előfordult, hogy a leszerződött ser- tések súlyának ellenőrzését végezte az állatiorgalmi vállalat érdeke- ben.

Példamutatón végzi az őszi munkát az Október 22 tsz tagsága

Nagyhegyes közsg határában az Október 22. tsz tagsága példamu- tatón végzi az őszi munkát. Gutl István elvtárs, a tsz elnöke megbe- szélte a tagsággal a sürgős teend- őket. Bevonták a családtagokat is a munkába és ennek eredménye, hogy 160-an törték a tengerit. A betakarítás munkáját nagyon meg- gyorsították azzal, hogy még é- szaka is hordták a tengerit. Hama- rabb szabadult így a föld, hama- rabb kezdődik a szántás, jobb lesz a talajművelés. Nem maradnak le majd a tartós őszi esők miatt a szántással.

A betakarítás munkájából a szö- vetkezet építőbrigádja is dereka- san kivette a részét. Hegedűs Gá- bor brigádfővezető elsőnek fejezte be a részére kijelölt területen a ten- geri törést.

A nagyhegyesi Micsurin példát vehetne az őszi betakarítási munka jó szervezéséből az Október 22-től. Igen nagy hasznát látna javuló munkájának.

A derecskei járás lemaradt a begyűjtési terv teljesítésében

A derecskei járásban az őszi ka- pások begyűjtésének eredményei nagyon gyengék. — Október 10-ig a kukorica 44,3, burgonya 45,4, a napraforgó begyűjtési terv- nek pedig 54,4 százalékát teljesít- tette a járás. Nem jobb a helyzet a sertés, tej, tojás és baromfi begyű- jtés terén sem.

Mi ennek az oka? Az, hogy a közsgéi tanácsok népszerűtlen fel- adatoknak tekintik a begyűjtési terv teljesítésének szorgalmazását. A tanácselnökök nem segítik és nem ellenőrzik a begyűjtési nyil- vántartók munkáját. Szemet huny- nak a kulás-spekuláció fölött.

Igy történelte meg, hogy Haj- dúbágon Kelemen Sándor kulák

az összes burgonyatermését elásta a kertben, anélkül, hogy teljesít- tette volna az állammal szembeni kötelezettségét.

Derecske közsgben a tanács nem tudja, hogy hány hátralekos van. A nemtörődomség megmutat- kozik az eredményeken. A kukorica begyűjtéssel alig 30 százalékra, a napraforgó begyűjtéssel pedig 45,4 százalékra áll a közsg. A tervtel- jesítés szorgalmazása érdekében a járási tanács vb. úgy határozott, hogy a járási tanács egy instruk- tora állandóan a derecskei begyű- jtési nyilvántartónak nyújt segítsé- get.

Lendvai László,
Derecske.

A szakszervezeti választások hírei

Az elmúlt napokban zajlott le a szakszervezeti bizalmiak (a bizalmi csoporton belül a munkavéde- lmi és társadalombiztosítási megbí- zottak) újra választása a Textil- gyárban. A választás előtt a párt- szervezet az üzemi bizottsággal karöltve, értékelte a bizalmiak munkáját, egyben felhívta a dolgo- zók figyelmét, hogy becsületes, a termeléshez jól viszonyuló társaikat válasszák meg erre a tisztségre. A választás a szövede kivételével si- keresen zajlott le. A szövedében a három műszak miatt voltak nehé- ségek, emiatt nem is sikerült a dol- gozókat összehozni.

Az újonnan megválasztott bizal- miakat a vezetőség abba a mű- helybe osztotta be munkába, ahol dolgoznak. Eddig ez nem mindig történt meg.

Az újonnan megválasztott bizal- miak közül tízenegyen már ed- dig is hasonló megbízatásban dol- goztak az üzemben. Jó munkájuk- kal most újra kiérdemelték „árnik elismerését. Nem választotta meg a

tagság azonban Pércsi Ibolyát, aki ez a fontos megbízatást csak im- mel-ámmal látta el. Ugyancsak ki- maradt a csoportból Szőke And- rásné, aki bár feladatát elvégezte ugyan, de a munkafegyelmet há- rom esetben is súlyosan megsértet- te. Mindez azt bizonyítja, hogy a textilyári dolgozók tisztában van- nak a szakszervezeti bizalmi tisz- tségével, tudják, hogy ide csak olya- nok valók, akik tudnak is a közö- ség érdekében eredményes és terv- szerű munkát folytatni.

Hasonló választás folyt le a deb- receni Gázműveknél is. A tagság itt is éberem megvizsgálta, hogy a szakszervezeti bizalmiak hogyan tették eleget kötelességüknek. Ki- gyós Sándor, Abrók István nem választották be újra a bizalmi cso- portba, mivel megbízatásuknak csak részben tették eleget. Helyettük a tagság egyhangú helyesléssel Sal- ga József munkaérdemrendes kö- műveset, Acs Sándor kompresszor- kezelőt jelölt. Mindkét elvtárs már eddigi munkájával is igazolta, hogy méltó erre a tisztségre.

Jobb munkát kérünk a gépállomástól

A szerepi Szabadság tagjai vállalták, hogy október 20-ra befejezzék az őszi vetést. Vállalásunkat nem tudtuk teljesíte- ni, mert a gépállomás nem veg-

zi határidőre a munkát. Három traktor dolgozna, de két hete inkább áll, mint dolgozik.

Horváth Gáborné Szerep.

Útban a bányára felé...

Népes csoport üldögél, beszél- get a megyei tanács toborzó irodájában. Lehetnek egy tizenöt- öten. Parasztok, akiknek arélt cseresre edzette a nap, overál- ban, vagy csak úgy, egényesen, nyitott lágyakkal. Szavuk za- matja, ize elárulja, hogy a Fi- szártól emberci és jórésztük a falu törvénye, szokása szerint élt.

Levelesdobányból gyűrt cigá- rettájt nyalazza, keresztbe ve- tett lábba römáskodik az irat- szekrényhez Varga József, had- házi kisparaszt. Megpróbálta már az életet, majd minden o- daláról. Még tanítóképzőbe is felvették. Nem sok értelmét látta ugyan, de a falu népe szá- vára neki is el kellett binnie, hogy jól felvitte isten a doigát és már ezután csak új lesz be- köte. Még ha a fene fenét eszik is! Ez utóbbi az apja mondta. És a parasztember csökönys- fogesikorgatva ugyan, de kifi- zette a tan- és szállítását, ta- nitáta a fiát. Mert őt hold földdel nem lehet úr senki, de a tanítói oklevéllel, azzal igen. És tervezgetett, számolatott a család: ha végez a Jóska gyé- rek...

Hiba terveztek. Nem telt az öt holdból. Varga József az is- kola helyett a kemény munka híve lett, a katedrát sutha do- va, az eke szarvát szoritotta munkába. Visszahúta a zsiros alföldi talajt, a búzafabák rin- gása. Közben meg is nősült. Két kislánya van. Négyöjükre két és fél hold föld jutott az apai örökségből. Emellett irásdótt ember lévén, a tanácsnál is do- gozott egyideig. Váltogatta a mesterségét, a földet meg nem adla volna semmiért. A napok- ban aztán a közsgéi hangos hir- adóban hallgatta, hogy bányá- szokát toboroznak.

— Ez biztos kemény munka lesz, nekem való — mondta a feleségének. Az meg egyre csak azzal riasztotta, hogy milyen sötét és félelmetes a bányá és hogy a föld alatt mennyi vesze- delem adódhat. Varga elvtárs nevetett, s most itt, a toborzó irodán szívia a magasodott cigá- rettájt, hallgatja a többieket. Mert a számítások, az új pálya lehetőségei őt is érdeklik, s er- ről beszél éppen Eles Sándor volt kemencei szakács. Szá- kács... elmosolyintja magát Varga elvtárs. Sokféle ember lesz a bányában, de ahogy ő látja nyilászivűnek s így aztán hamar összeszoknak. Már is tudja majd mindegyik nevét: Lábas József hajdúhözszörményi, ő is földműves volt. Bereczki József közöttük a legfiatalabb, most kezdő az életet. Misként mint ők. Szegben. Hiszen bá- nyász lesz...

Hogyan ellenőrzi a Bútorgyár üzemi bizottsága a kollektív szerződés betartását

A Bútorgyár kollektív szerződése sok értékes és hasznos pontot tartalmaz, a termelés növelésére, a dolgozók egészségvédelmének fokozottabb kiéltetésére. Az üzemi kollektív szerződés többek között tartalmazza:

„A minőség fokozása érdeké- ben új munkaműveleteket ve- zettek be.”

Ezt a vállalati vezetőség a pártser- vezet és az üzemi bizottság segít- ségével valóra is váltotta. A csí- szolóban ma már egy-egy munka- darabot háromszor csiszolnak meg az eddigi két művelettel szemben.

Lapozunk a kollektív szerződés- ben tovább. A következő pont így szól:

„A munkavédelemmel kapco- latban előadásokat és filmveti- téseket tartunk.”

A kollektív szerződésnek ez a pont- ja is határidőre megvalósult. A filmvetítést nagy érdeklődéssel ki- sérték a dolgozók és a tanultakat igyekeztek saját hatáskörükben hasznosítani. Az érdeklődést mu- tatja az is, hogy az előadáson a dolgozóknak több, mint 65 százalé- ka megjelent.

Hasonló komoly eredményt ért el a vállalatvezetés, üzemi bi- zottság a munkavédelem, a kultú- rális és a sportfejlesztés terén is. A pácolóban gumikötőket vaptak a dolgozók, a gépházban is a kollektív szerződés vállalása szerint új por- elszívó berendezést szereltek fel. A fűrdőt is megjavították, hogy

munka után a dolgozók felírásül- ve, tisztán hagyhassák el az üze- met.

Az üzemi bizottság is nyagmértékben felelős a kollektív szerződés végrehajtásáért

Az elért eredmények mellett vannak hiányosságok is. Az üzemi bizottság nem adott sem az aktívák, sem pedig a dolgozók számára elég szerződést és ezért a kevés példányszám miatt, a múlt évi kollektív szerződést adták ki — mint ahogyan Médvés Erzsébet elvtársnő mondotta.

Az üzemi bizottság elkészítette ugyan a határidőnaplót, amely tartalmazza a határidők szerinti vállalásokat és a végrehajtás-t fe- lelősök nevét. A határidőnaplót azonban nem függesztették ki mi- inden műhelyben, hogy a dolgozók is lássák és mindennap ellenő- z-hessék annak teljesítését.

Erre azonban nem fordított gon- dot az üzemi bizottság sem, mint- ahogyan Bartha János elvtárs mon- dotta: „Nem is ijegesztettük ki a határidőnaplót, de még csak nem is ellenőrizték, hogy végrehaj- tották-e vagy nem.”

Hibát követelt el az üzemi bi- zottság azért is, mert a munkavé- vét nem a kollektív szerződésben előírt feladatok végrehajtása alap- ján készítette el, hanem attól füg- getlenül. Az üzemi bizottsági ülés- sen tárgyalta termelékenység foko- zását, a Szahánov-mozgalom fej- lesztését, a munkafegyelmeg- szilárdítását, mind-mind a kollek-

tív szerződéstől elszakadva beszél- tek meg. Legtöbbször még a terme- lési érdekelten sem ismerték el a kollektív szerződés végrehajtásá- nak egy-egy pontját.

Ugy gondolják az üzemi bizott- ság jelenlegi vezetői, hogy a régi üb elnökre — akit leváltottak — lehet átruházni a felelősséget. Pe- dig a mindenkori üzemi bizottság elnöke felelős az üzemi kollektív szerződésben reájuk váró feladatok végrehajtásáért és ellenőrzéséért.

Biztosítani kell a tömeg- ellenőrzés feltételeit

A kollektív szerződés teljesítésének egyik legfontosabb feltétele az üzemi dolgozóknak a támogatása. Ez legjobban a dolgozók lelkes munkájában és elhangzott bírá- latában nyilvánul meg. Eppen ezért a szakszervezeti vezetőknek az el- jő, eltkendő időben az egyik leg- fontosabb feladata, hogy a dolgo- zókat a kormányprogram végre- hajtatására, a kollektív szerződés teljesítésére nevelje.

A munka minden területén tet- tekkel bizonyítsák be a dolgozók, hogy minden igyekezetükkel azon vannak, hogy a kollektív szerződés valóra is váljon.

Erre azonban fokozottabb gon- dot fordítson elsősorban a vállalat- vezetőség, de adjon segítséget az üzemi pártservezet is, mert csak akkor válik az üzemi kollektív szerződés valóban hűsává-vérévé az üzem összes dolgozóinak, ha együtt szívvel-lellekkel harcolnak annak végrehajtásáért és ellenő- zéséért.

T. J.

Teljesítettem vállalásomat

Nem régen dolgozom a Ruha- gyár, Kossuth üzem részében. Fia- tal, új munkás vagyok, sokat kell tanulnom. Első percekét kezdve örömmel vettem ha segítettek a gyár régi munkásai. Nem egyszer én magam is felkerestem őket, ta- pasztalatokat kértem tőlük, átvet- tem munkamódszerüket.

Az elmúlt hetekben örömmel tel- tem meg munkafelajánlásomat no- vember 7-re. Százötötöt százalé-

kot vállaltam, 100 százalékos mi- nőségi munka mellett. Büszkén számolhatok be, hogy vállalásomat teljesítettem. Nem volt könnyű fel- adat, de volt hozzá erőm, s akara- tom. A dicsőségtábla hirdeti, hogy minőségi munkámban elértem a 100 százalékot. Százalékonra is büszke vagyok, jelenleg 140—150 között mozog.

Bereczki Imréné,
Kossuth-üzemrész.

Ha többet termelünk, többet keresünk

Az életszínvonal emelését a tervek teljesítésével, a dolgozók becsületes helytállásával érhetjük el hazánkban. Ha többet termelünk, jobban élünk. Vállalatunk dolgozói megértették ezt. Komoly eredményeket érnek el úgy a szakmunkások, mint a segédmunkások. Bánya József közműves, 218 százalékos eredményt ért el. Balogh István 259 százalékkal büszkélkedhet. Tasnádi Sándor 249, Török Sándor 185, Varga Antal 236 százalékos eredménnyel dolgozott az elmúlt hetekben. A Fehérbrigád is megállja a helyét — 236 százalékos eredménnyel. A Cseke-brigád, ha még jobban szervezettben dolgozik,

utolérheti a Fehérbrigádot. Legnagyobb bitosítékuk erre jelenlegi 177 százalékos teljesítményük.

Az Ulfentartó Vállalat dolgozói ígérték, hogy teljesítményüket megtartják és fokozzák.

Joó János, az Ulfentartó Vállalat dolgozója,

„Gyűjtsd a humort!”

Vidáman, derűs kegyességgel jó szórakozással eltöltött órákban volt részük azoknak akik a Vidéki Népzenei Vállalat rendezvényein a Bikában résztvettek. Kiváló humoristák, szövegírók és akrobák kitűnő műsorban gyönyörködtek. Külön emelte az esztendőzt a népszeű Társaság, szövegíró és a Harsányi, együttes tagjainak fellépése. Ez az est megmutatta hogy a humor milyen nagyszerű eszköz művészeink kezében. Elég itt csak arra a jelenre utalni, mely élesen ugyan, de nevelészenként, a jogosan bírálta a Palyólat vagy történetesen a Vendéglátóipari Vállalat munkáját. A jelenlévők közül is nagyon sokan saját bőrükön szerezték tapasztalataikat az említett vállalatok „gyors pontos” munkájáról, illetve „figye me! vizsgálásáról”.

Külön kell szólni a Harsányi együttes tagjainak közreműködéséről. A rádióban is mindannyiszor derülünk mai élünk visszasságait a hibákat a

humor eszközeivel bíráló, kigunyoló számaikon. Most személyesen is megismerhettük a humor mestereit, akiknek nem gyoztunk elég táppsal adozni a kellemesen eltöltött percekért.

Tabányi Mihály szövegíró nagyszerű ötsezer függöny alá lapta a hálás közönség. Nem esoda, hisz művészi eljesítményük, a legismertebb zeneszerzők sokak által ismert műveinek mértólmácsolása joggal váltot a ki a jelenlévők elismerését. A szövegírókban nemcsak a nagy zeneszerzők műveinek hütoimácsolóját hanem új dalok szerzőit is megismertük. Mótán fog diánagy taps Tabányi Mihály „Budapest — Város expresszónát” című szerzeményét is.

Az est egész műsorát az igényes összeállítás jó lemezle Ugyanebben az időben az Arany Bika Boeskaik termében Farkas Gyula, a Csokonai Színház énekes szerepelt. A jóhangú énekest a közönség nagy tapsban reszei ette.

A flotta hőse

Érdekes új plakát jelent meg az utcákon. A plakát szövege az alábbi: Széles tengerészparancsnokot ábrázol. Szeme a messzeséget kémeli, koponyéja a tenger szélé lobogtatja. Ki ez a tengerész? Ki volt Usakov. „A flotta hőse” című új, színes magyar beszélő szovjet film főalakja? Fjodor Fjodorovics Usakov tumbóvi kisbirtokos, egyszerű orosz ember, olyan egyszerű volt, hogy kadettkorában szakadt cipőben járt. Sokáig szolgált a cári flottában utolsó nyári beosztásában miattát a hajóépítési, a tengeri hajózás és hadviselés összes tudományait elsajátította.

Usakov egész serege tengeri csatáit vívott, de egyet sem vesztett. Az egész orosz — török háború folyamán Usa-

kovnak egyetlen hajója sem süllyedt el és nem került fogságba. Fényes győzelmet az orosz jobbágyokból lett matrózokra támaszkodva, az ő szövegükkel aratta Tseliz a nép erejében, legyőzhetetlenebbé való h.t. ragyogó át.

Nagy értéket kapunk „A flotta hőse” című filmmel arról a népszerű Sztálin-díjas Mihail Rom rendezett. Usakovot Ivan Perezev Sztálin-díjas színművész emelvényezte meg. A filmen a magyar nézők kedvelt színészei: Szergej Bondarcsuk és Vlagyimir Druznyikov is szerepelnek.

A színes, szovjet történelmi film ma, október 22-én mutatja be a Víg és Meteor filmszínház.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

Feleségemet egy héttel ezelőtt szállítottuk be a városi kórház Boeskaik-teri szülõthozáiba. Nyugodt voltam, hogy feleségem és újszülött gyermekem megfelelő gondozásban és ellátásban részesül. — Azonban ennek éppen az ellenkezőjét tapasztaltam. Feleségem panaszkodott, hogy az enniváló gyenge minőségű. Arra gondoltam, hogy ez csak néha fordul elő, nem általános. Szerdán — 14-én — este például vacsorára vízben főzött gríz volt. 17-én, szombaton nem kaptak a betegek fizórait, hogy mi volt az oka, nem tudom, majd este vacsorára sült burgonya került a tányérra. A burgonyát, hogy milyen volt, csak körülbelül lehet leírni. Tiszta fehély az egész, savanykás, poshadt szaga van, s ráadásul sületlen. Ez az egy szem itt leírt burgonya nem véletlenül került a vacsorába, mert több beteg is hasonlólt kapott.

Mikor panaszt tettem a főorvos és tanársegéd elvtársaknál, azt a választ kaptam, hogy ők már kérték a kórház igazgatóságánál az élelmezés megjavítását. Azt tanácsolták, menjek el az igazgató-főorvoshoz és jelezdőkönnyeltessem az esetet.

Az ilyen esetekre nem a jelezdőkönnyelés az orvoság, hanem a hibás felelősségrevonása és ha szükséges leváltása. A panaszkönyvbe beírtam az esetet. Van abban a panaszkönyvbe egyébként sok panasz leírva, de hogy elintéztést nyertek volna, nem tűnik ki. Felhíborítónak tartom ezt a dolgot és sürdős vizsgálatot kérek.

KEREK JÓZSEF
MAV tiszt, Marx Károly utca 30.

A KOMLÓI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT

üzemeihez nagy számban felvesz dolgozókat. A szorgalmas, jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított munkásokkal, egy éven belül szakmunkásokkal, vajúrokat képezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20, illetve 30 százalék földalatti pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát „komlói pótlék” címén kapja. A nős és családjos dolgozók, családfenntartók évi 40 q ingyen illetményzében részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend „hűségruhát” és földalatti pótlékkal növelt alapterületének 3—5 százaléki terje-lő összegben hűségjutalmat kapják. Nap 8-70 forintért háromszori bőséges ellátást biztosítunk. Legényszállítás díjtalan.

A nem önkényesen kiléptettek és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 400.— forint toborzási jutalmat kapnak.

A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulták a vajúrságot jövő év első negyedében, a vajúrok még ez évben lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint a Komlóra munkára jelentkezőket az üzemvezetők kötelesek elengedni. — Jelentkezni lehet Komlón, a Szénbányászati Trösztnél, vagy a Budapesti Kirendeltségen (Budapest. V., Somogyi Béla-út 10.)

KOMLÓI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT

PÁRTHIREK

VAROSI PARTBIZOTTSAG KÖZLEMÉNYE:

Ma SzKP I. évfolyam szemináriumok megnyitása és bevezető előadás az SzKP történet elő lejezetéből.

Penteken, október 23-án: SzKP II. évfolyam szemináriumok megnyitása és bevezető előadás az SzKP történet VII. lejezetéből.

Szombaton, október 24-én: propagandista konferenciát tartunk a politikai gazdaságtan I. évfolyam propagandistái részére „Politikai gazdaságtan tárgya és módszere” című témából. A konferenciát a Pártoktatás Házában tartjuk.

Ma délután 5 órakor a városi pártbizottság tanácstermében (Hunyadi u. 3.) találkoztunk az értekezlet tartunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

H I R E K

VARHATÓ IDÓJÁRÁS Felhős idő több helyen még eső. Mérsékelt keleti szél. A hőmérséklet kisebb esőkkel. A fűtés alapjául szolgáló központi, mérsékelt csütörtökön tíz fok felelt lesz.

A FELNÖTTEK Állami Gépiró-, Gyorsíró és Irodakezelői Szakiskolájában november elején új kezdőtanfolyam indul. Az iskolába átmenetileg 17 éven aluliak is felvételt nyerhetnek. Erdeklődés és beiratkozás Vöröshadsereg útja 58. sz. délelőtt 11-től 12-ig.

AZ UTCA- ÉS HÁZTÖMBBIZALMI TITKÁRSÁG felhívja az utcabizalmi elvtársak figyelmét, hogy a minisztériumi határozat értelmében a felügyeletük alá tartozó utcákban a fák lombtalanítását véggezzék el. A határozat végrehajtását a tűzoltóság ellenőrzi.

Anyakönyvi hírek

Születések. Kerékgyártó János tüz. öltő Ságvári u. 9. Ilona, Szilasi Imre ellenőr Bokányi Dező u. 6. Mária, Szabó Gyula postás Fülöp u. 35. Éva, Fejes Zoltán ótadó Kereke u. 2. Katalin ör Döszegi György tényleges katonája Belovannás u. 4. Anna, Békésor József szigetelő Kút u. 10. József dr. Garami Zoltán csoportvezető Honvéd u. 47. Judit, Jakab Oszkár tisztviselő Tótki u. 21. Zoltán, Magyaróczy Ferenc gkvez. Bnei u. 7. Magdolna, Roza Sándor fődrász, Apafi u. 34. László

Házasságok. Hermann Ferenc segéd. munkás Halap 177. és Mezei Anna tezes tag Kádár öltő 26. Szelepi László egyetemi hallgató Turi András u. 6. és Bene Margit nővérabőség Budapests.

Színházi műsor

Ma 7 órakor Hamilton család, 2. szelvény. Penteken 8 órakor Hamiltont család, Gorkij-bérlet és 2. szelvény. Szombaton fél 7. kor vacsoránál fél 3. kor és fél 7. kor Luxemburg grófai, R. szelvény. Hétfőn 7. kor Hamilton család, Csokonai bérlet és 2. szelvény. Kedden fél 7. kor Alarcosbál, R. és 1. szelvény.

SZABADSÁG SZALONBAN

MA ESTE 9 ÓRÁKOR
3:1 a Humor javára, vidám revü műsor.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: A flotta hőse.
BEKE: háromnegyed 4 6 8 órakor: Róma 11 óra.
METEOR: háromnegyed 3, 5 egy. negyed 8 órakor: A flotta hőse.
HIRADO: délelőtt 10 órától folytatóg. Rejtélyes sziget, délután 4, 6, 8 órakor: Rejtélyes sziget.
Népszerű I. Gördülőcsapágygyár: Első vagy második.
Népszerű II. Repülőter: Ördögcsapa. kadék.
Népszerű III. Szabadság, telep: Solway titkos aktái.
Népszerű IV. Csapókeret III: Gyarmat a föld alatt.
Megyei Vándor I. Gépállomái: Tarkakocskás.

Földműveszövetkezetek!

A debreceni Arany Bika Szálloda Vállalat előnyösen köt sertéshizlálási szerződést a sertéshizlálási szerződéssel kapcsolatosan megbeszélést folytatóg 24-én, szomban délelőtt 9—12 óráig és délután 2-től 4 óráig tartjuk.

ELVESZETT szombaton délután szürke kosztüm, kabát, kérem a becsületes megtalálót, hogy értesítse Grünwald Józsefnek, Haj u. 18. ezobozló, Major utca 18.
PERZSA öngyeng kiscsib eladó Egammaalom u. 3 szám Kovácsné.
MÁRKÁS zongora, 3-4-5-6-os mikádó, Meridion kórkészülék eladó, Béke útja 33. Ke. részépület.
EGY paplan kúrtól gép eladó, Honvéd utca 49.
EGY jó állapotban lévő mély gyermekcsónak eladó, Háman Kató u. 28/b.

A Debreceni Hajlított Bútorgyár dolgozóinak és sportolójának MHK-versenykihívása

A Debreceni Hajlított Bútorgyár dolgozói és sportolói versenyre hívják ki Debrecen összes üzemet az 1953. évi MHK ismétlőpróbák 100 százalékos teljesítésében. Üzemünk dolgozói és sportolói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójára vállalták, hogy az MHK ismétlőpróbák területén mutatkozó lemaradásukat november 7-re behozzák és terveket teljesítik.

Csatlakozásra szólítjuk fel a versenyfelhíváshoz a debreceni üzemet. Itasználjuk ki a még hátralévő jó ósz időjárás! Minél többen teljesítsék az MHK ismétlőpróbát!

Lázár József párttitkár,
Bartha János üb. elnök,
Papp István sportkört elnök

A FINN LABDARUGÓK MEGÉRKEZTEK MOSZKVA

Október 20-án a Szovjetunió Testnevelési és Sportfőigazgatóságának meghívására Moszkvába érkezett Finnország válogatott labdarúgócsapata. A finn együttes több britezős mérkőzést játszik a legjobb szovjet csapatokkal. Az első mérkőzésre ma kerül sor: a finn csapat a Szovjetunió fővárosában a Moszkvai Torpedó ellen mérkőzik.

VASARNAP A MISKOLCI HONVÉD JÁTSZIK DEBRECENBEN

A D. Honvéd—Diósgyőri Vasas mérkőzés után ismét színvonalas összecsapásra van kiátás Debrecenben, ahol a Lokomotiv pályán D. Lokomotiv—Miskolci Honvéd NB I-es mérkőzést rendezik a miskolciak a bajnokság második helyén állnak.

A D. Honvéd Miskolcon játszik, az M. Lokomotiv ellen.

A MEGYEI LABDARUGÓBAJNOKSÁG ÁLLASA

Gorkij-csoport végeredménye:

1. D. Dózsa	22	14	4	4	51:20	32
2. Hajdúnánás	22	13	5	4	63:36	31
3. D. V. Meteor	22	13	5	4	33:28	31
4. D. Pécif	22	11	6	5	36:27	28
5. D. Épi ök	22	11	4	7	50:36	26
6. D. Vasas	22	9	8	5	40:31	26
7. Hezoboszló	22	9	8	5	36:32	26
8. D. L. Fűtőház	22	8	5	9	25:35	21
9. D. Tatarozók	22	8	5	9	46:46	17
10. Polgári SK	22	3	4	15	15:54	10
11. Bújváros	22	3	1	18	11:45	7
12. Hajdúsági M.	22	2	1	19	10:25	5

Megjegyzés: Az x-el jelölt csapatoktól 4 büntetőpontot levontak, mert tartalek csapata nem állt ki két alkalommal bajnok mérkőzésre.

Puskint-csoport

1. D. MÁV Igx	22	16	5	1	77:24	35
2. D. Postás	22	15	2	5	79:28	32
3. Pladány	22	14	1	7	67:35	29
4. Búfalut	22	11	3	8	55:34	25
5. D. Előre	22	11	2	9	38:41	24
6. D. Dózsa	20	9	4	7	45:36	22
7. D. Kínizsi	21	10	2	9	36:45	22
8. Derecske	22	8	5	9	41:55	21
9. D. Haladás	19	8	2	9	42:34	18
10. Nádudvar	21	5	2	14	44:85	12
11. Bkeresztes	20	4	3	13	26:78	11
12. Sárreadvári	21	—	1	20	23:98	1

Megjegyzés: Az x-el jelölt csapatoktól 2 büntetőpontot levontak mert taralek csapata egy alkalommal nem állt ki bajnok mérkőzésre

FIFA VALOGATOTT—ANGLIA 4:4

Szerdán délután Londonban az angol labdarúgó-válogatott lennállomának 90. évfordulójára akadémával került sor az Anglia—FIFA válogatott mérkőzés. Eredmény: FIFA vál.—Anglia 4:4 (3:2) FIFA vál.: Zeman (osztrák) — Navarro (spanyol), Hanappi (osztrák) — Csajkovezki (jugoszláv), Posipal (nyugatnémet), Ocwirk (osztrák) — Boniperti (olasz), Kubala (spanyol), Nordahl (svéd), Vukas (jugoszláv), Zebec (jugoszláv). — Anglia: Merrick — Ramsey, Eckerley — Wright, Utton, Dickinson — Matthews, Mortenson, Lofthouse, Quivall, Mullen, Góllövők: Kubala (2, egyet 11-esből), Boniperti (2), Mullen (2), Mortensen és Ramsey (11-esből).

SZABÓ DÖNTETLENÜL MÉRKŐZÖTT STAHLBERGCEL

Zürichben a sakkvilágbajnokjelölték versenyének 28. fordulójában a Tajmanov—Smiszlov és Petrozsjan—Kotov játszmák döntetlenül fejeződtek be. Döntetlenre adták a Szabó—Stahlberg és az Averbah—Boleszlavszki játszmákat is. Független maradt: a Bronstein—Reshevsky, Geller—Najdorf és Keresz—Gligorics játszmák.

A verseny állása: Smiszlov 17 pont (szabadsnapos már volt), Reshevsky 14.5 (1 függő, sz), Bronstein 14.5 (1), Keresz 14 (1, sz), Petrozsjan 14 (sz), Najdorf 13.5 (1, sz), Kotov 13.5 (sz), Tajmanov 13 (sz), Geller 12.5 (1, sz), Boleszlavszki, Averbah 12.5 (sz), Gligorics 12 (1, sz), Eluwe, Szabó 11 (sz), Stahlberg 7.5.

Dolgozó parasztok!

EGY KIS SZABÁLYMACYARAZAT

JÓ TUDNI ...
hogy a becsüsző szerelés akkor sikeres ha a becsüsző játékosnak sikerül a labdát az ellenfél elől elrugnia. Ha azután az ellenfél el is sikerült büntetőt alkalmazni a jól sikerült becsüszás következményéül nem szabad;

hogy önvessélyes játék az, amikor a játékos fejével játszik meg olyan labdát amelynek labbál való megmozdítása lenne a (ormészetes játékos) mód és ekközben rugás éri a fejele játékos;

hogy önvessélyes játék címén büntetésnek helye nincs, saját felelős sége játszik így a játékos;

hogy a véletlen kezezés (rálott vagy fe'pattanó labda) még akkor sem büntethető, ha a labda a véletlenül kezező játékosnál marad;

hogy a véletlen kezezés csak egy esetben büntető: ha a támadó játékosnak véletlenül kezező pattanó labda közvetlenül gólból ment. — Ilyenkor nem gól ítéendő, hanem szigorított szabadrugas a védők javára;

hogy a szögletrugás területe egy méter és sugárú kör amelynek területe (tehát a vonalakon is) a szögletrugásra letölt labda bárhol elhelyezhető;

hogy a szögletrugást végző játékos a kapufától visszapatannó labdát újból (kétszeri érintés) nem érintheti. Ugyancz a helyzet a 11-esessel is;

hogy pártbedobás, szögletrugás, kapukirugas esetében a leszállást a labda első érintéséig büntetni nem szabad;

hogy a váll a kezezés elbírálása tekintetben nem tartozik a kehezés, s így a labda vállat való megérintése a játékot való megérintés fogalma alá esik;

hogy a kapus egyenlő teshelyzetben való támadása — amikor a labda már birtokában van — a labdarúgó játékosnak megengedett, teljes sen sportszerű formája.

SPORTLEVELEZŐINK IRJÁK

A debreceni Tánácsos Cipőgyárban ismét gyenge a sportélet. A dolgozók javarésze közömbös a sport iránt. Az MHK próbákat is kevesen tekintik le. De nemcsak az MHK nyújt sportolást. Épült az üzem udvarán röplabdapálya is, de az üzem kihasználatlan. Nemesak a sportmunkában van hiányosság, hanem a kulturmunkában is. Az üzem fiataljainak élen kellene járniuk a sportmunkában, ki kellene használniuk azt a sok-sok segítséget, amelyet államunk biztosít részükre. Egyik ilyen segítség az, hogy üzemünk területén van röplabdapálya. A DISZ-szervezetnek több gondja lehetne arra, hogy a sportmunkát támogatssa, ne csak arra „számítsanak”, hogy a sportfelelős majd elintézt mindent.

Juhász Erzsébet MHK felcél.

Juhász Erzsébet MHK felcél. A debreceni Tánácsos Cipőgyárban ismét gyenge a sportélet. A dolgozók javarésze közömbös a sport iránt. Az MHK próbákat is kevesen tekintik le. De nemcsak az MHK nyújt sportolást. Épült az üzem udvarán röplabdapálya is, de az üzem kihasználatlan. Nemesak a sportmunkában van hiányosság, hanem a kulturmunkában is. Az üzem fiataljainak élen kellene járniuk a sportmunkában, ki kellene használniuk azt a sok-sok segítséget, amelyet államunk biztosít részükre. Egyik ilyen segítség az, hogy üzemünk területén van röplabdapálya. A DISZ-szervezetnek több gondja lehetne arra, hogy a sportmunkát támogatssa, ne csak arra „számítsanak”, hogy a sportfelelős majd elintézt mindent.

ROVID SPORTHIREK

D. Haladás—D. Dózsa megyei labdarúgó bajnoki mérkőzés rendeznek ma délután fél háromkor az egyetemes sportpályán. — A D. Vörös Meteor labdarúgócsapata ma edzőmérkőzést játszik a budapesti ifjúsági válogatott ellen készülő 6. hajdúbikari ifjúsági válogatottal a Lokomotiv pályán délután 3 órakor. — A totóban szentpéteri vicarszójára egy sorozatra 128,75 forint jut. — A sportfogadási osztály közli, hogy törölte az október 25. 14.35-ös számú tippszelvényről a Sztálin Vasmű Építők—Bp. Honvéd NB I-es mérkőzést.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 8. Telefon: 42-54 és 48-10. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01. Alföldi Nvonda telephely

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 8. Telefon: 42-54 és 48-10. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01. Alföldi Nvonda telephely

VÁLLALUNK a lakosság-tól kályhacső és bűdöge munkát Mester u. 32. sz. alatti műhelyünkben ablak és ajtó javítás Eötvös u. 87. szám alatti műhelyünkben és Pásti u. 2. szám irodánkban, tűzhely javítás, kat, zár és lakatos munkát Háman Kató u. 10. sz. la. katosműhelyünkben, sodronyfonás bármilyen méretben Szapannos u. 6. sz. alatti műhelyünkben ablak, ajtó üvegezést Pásti u. 2. szám alatti irodánkban, ezobafestési és mázolási munkát Pásti u. 2. alatti irodánkban.

350 cm3 DKW motor eladó, Dimitrov u. 35. PLADO két modern fotó, ezobaszat, vasodócsap. mézeskanna, Berei utca 4. JOMINOSÉGGU új ezelen ólesón eladó. Pacsirta utca 13. szám.

A DEBRECENI Tervező Iroda komfortos bútorozott ezobát keres, Ságvári Endre u. 2. — AH

BETEGJÁRÓ vagy tolv. kocsi megvételre keresünk Ulfentartó Üzemi Bizottsága, Csapó utca 2—4. sz.